

春节将至，置办年货、孝敬父母、准备红包、人情支出、聚会吃喝、出国旅游……这一笔笔开销不禁让人感慨“挣钱如搬砖，花钱如流水”。不过辛辛苦苦一年，春节终归要好好犒劳一下自己和家人。人一开心难免手就松，如何才能既痛痛快快地过节，又不至于陷入囊中羞涩的窘境？今天就教您巧用信用卡，让您节后面对账单时不再感到压力山大。

不到日子绝不还款

严小姐今年27岁，在一家上市公司工作，年收入15万元，刚和相恋五年的男友结婚。目前，严小姐夫妇有5万元存款和15万元的银行理财产品。作为新主妇，严小姐有自己的人情和双方家庭亲戚的来往；作为事业处在上升期的女白领，严小姐春节前后的社交活动也非常多，因此春节期间的支出会明显增加。考虑到严小姐夫妇收入不低，而且两人都将在春节后领到年终奖，所以春节前消费时尽量刷卡是个不错的办法。

大部分信用卡有50天到56天的免息期。要充分利用免息期，在还款之前合理理财，让资金用于投资流动性高的理财产品，可以将信用卡的好处发挥到最大。比如严小姐的账单日是2月7日，还款日是2月27日，免息期就是1月8日到2月27日这段时间，有50天的最长免息期。可不要小看这短短50天，利用免息期多赚些利息，对于工薪族来说也是一笔可观的“羊毛”。

假设严小姐春节前完全刷卡消费，那么当月工资1万元就可以拿来作短期投资。目前市场上有很多30天左右的短期理财产品，年化收益率可以达到3%左右。还有各种互联网“宝宝”、银行“宝宝”，存取比短期理财产品灵活，即便是购买了年化收益率已经跌到2.6%的余额宝，50天还能有36块钱收益。更何况春节期间往往是流动性紧张的时候，余额宝等货币基金产品的收益率通常会在春节前飙升。这些产品在节日期间都是有收益的，如果不存一些真是白白浪费了“薅羊毛”的好机会。所以让荷包减负的第一个绝招就是尽量刷银行的钱消费，用自己的钱投资，不到最后一天还款日绝不还款。

分期消费，分摊压力

今年春节是严小姐新婚后的第一个春节，过年少不了迎接公婆、走动亲戚，还要参加同学聚会和老公的应酬饭局等。为了打造一个光鲜亮丽的形象，也为弥补平时无暇逛街的遗憾，严小姐决定败几款心仪已久的名牌化妆品和包包。然而名牌毕竟是名牌，即便打折依然价格不菲。例如严小姐相中的MICHAEL KORS黑色手提波士顿包，总价2580元，如果一次性支付，必将增加节前资金周转的压力。怎样才能兼顾面子与荷包呢？分期消费是个不错的办法。

分期消费主要分为账单分期和现金分期两种方式，其中账单分期更普遍。账单分期又分为0利息0手续费和有手续费两种，首选当然是0利息0手续费。目前淘宝、天猫、京东等电商平台以及工行融e购、建行善融商务、交行交博汇、招行掌上生活等银行系电商平台均有0利息0手续费的商品。只不过电商平台的免息分期商品只有手机、平板电脑、微单等电子类商品，而银行系平台的分期商品则涵盖数码家电、珠宝首饰、箱包化妆品、日用百货等许多种类。比如在建行善融商务平台上，一把56块钱的FOSTER蒙哥马利不锈钢多功能剪刀也可以分三期免息支付，每期只有18.67元。当然前提是拥有建行信用卡。严小姐看中的MK黑色手包，在善融商务上分12期支付，每月只还款215元，可以大大缓解一次性购买的资金压力。

不过，免息免手续费这种好事毕竟数量有限，可选择的商品是一定的。若想可选择商品余地大些，则可以考虑有手续费的账单分期。各家银行的手续费率不同，根据期限不同，每月从0.55%到0.80%之间不等。如此算来，若分12期，全年手续费低的6.6%，高的9.6%，差距还是不小的，因此需要消费者结合已有的信用卡和银行手续费率，价比三家后再做决定。

优惠信息莫错过

逢年过节的主题自然是吃喝游购娱。虽然严小姐拥有多张信用卡，但对于银行通过微信和邮件推送的信用卡优惠信息，平时忙于工作的她根本无暇关注。严小姐刷卡消费时，商户也懒得提醒，结果令她白白错过许多打折买单的机会。眼看春节要大把花钱了，严小姐终于想到应该先瞅瞅有没有合适的信用卡优惠活动。这一瞅她发现，还真有不少信用卡猴年春节的活动相当给力。

提起信用卡优惠活动，还要数华夏、交行、兴业、浦发、中信、民生、光大、招行这八家银行的含金量比较高。就拿严小姐拥有的华夏、浦发、招行这三家的信用卡来说，如果合理刷好这三张卡，春节期间节省50%的开支都是有可能的。比如华夏

信用卡给力的活动有两个：一是即日起至2月29日，通过华夏信用卡在支付宝或财付通（含微信支付）消费满3000元，即获50元现金红包，每人每月限一次；二是即日起至2月29日，五星级酒店自助餐“两人同行，一人免单”，五星级酒店包括丽思卡尔顿、香格里拉、瑞吉、威斯汀、万豪等，需要至少提前一天通过华夏银行信用卡官方微信预约。浦发银联信用卡近期的“天天5折活动”非常适合吃货：星期一是避风塘和西树泡芙，星期二是新石器烤肉，星期三是王品台塑牛排和小辉哥火锅，星期四是翠翠餐厅、港丽餐厅和望湘园，星期五是味干拉面和ación小肥羊，星期六是小肥羊。招行近期的活动则比较适合春节出境旅游的持卡人，活动包括VISA全币种卡单笔满人民币600元，每刷5笔，抽1笔享5%刷卡金返现，刷10笔，抽2笔享5%刷卡金返现，以此类推，每户最高可返人民币1000；境外指定免税商店最高立减10%；银联62卡境外消费满5笔且满20000元即赠一晚酒店，满5笔且满50000元即赠两晚希尔顿等等。

刷卡时保持卡不离眼

尽管春节刷卡的好处多多，但最后还要啰嗦一句：时刻注意用卡安全。虽然现在出现了金融IC卡和非接触式支付方式，但不可否认，使用磁条卡的刷卡还是主要的消费支付方式。然而对于绝大多数的消费者，在结账的时候很少关注收银员的刷卡动作，直接把卡交给对方，然后输入密码、签购单上签字完事。但就在这简单的几步中却蕴含了很多的风险。

将银行卡交给收银员时，要让卡片保持在视线范围内，并且要注意留意收银员刷卡。收银员应该只使用一台POS进行刷卡，如果看到收银员使用其他非POS刷卡，那就是在被盗取磁条卡信息。其次，签单时，消费者要认真核对签购单，对无碳复写纸的签购单要注意是否有超过两到三联的单据，超过两到三张的签购单就存在着诱导消费者签字盗取资金的情况，热敏纸式的签购单，要注意的是消费金额是否有误，防止被不良收银员浑水摸鱼中盗刷。最后，输入密码时注意遮挡。这是老生常谈的问题了，大家无论何时输入密码，都要进行适当遮挡。尤其是年底商场排队结账的时候，一堆人往前挤，可不要因为想快点完事儿，就直接输密码了。更不要因为懒得去前台而将卡交给服务员，甚至还把密码告知服务员代为结算，这无异于把家门钥匙交给别人，遭遇盗刷就是迟早的事了。

